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В число наиболее актуальных задач, стоящих перед интернатными учреждениями, входит задача совершенствования системы социальной адаптации выпускников учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
 Данная проблема нашла свое отражение в «Программе по социализации выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
 Целью данной программы является обеспечение успешной социализации выпускников учреждений интернатного типа. 
Правовую основу деятельности по разработке и принятию программ социальной адаптации выпускников учреждений для детей-сирот составляет ряд законодательных актов Российской Федерации, в том числе Гражданский кодекс Российской Федерации, Семейный кодекс Российской Федерации, Федеральный закон от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних", Федеральный закон от 24 июля 1998 г. N 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации", Федеральный закон от 21 декабря 1996 г. N 159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", Закон Российской Федерации от 19 апреля 1991 г. N 1032-1 "О занятости населения в Российской Федерации", Типовое положение об образовательном учреждении для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в ред. Постановлений Правительства РФ от 14.10.1996 N 1203, от 28.08.1997 N 1117, от 30.03.1998 N 366, от 23.12.2002 N 919, от 18.08.2008 N 617, от 10.03.2009 N 216) и другие. 

Вхождение выпускников интернатного учреждения в самостоятельную жизнь сопряжено с большими сложностями и не всегда проходит успешно. Выпускник, вступая во взрослую жизнь, сталкивается с рядом проблем, одной из которых является необходимость обеспечить себе условия для нормальной жизнедеятельности. Иначе говоря, выпускнику фактически предстоит самостоятельно выстроить и организовать свое жизненное пространство, поскольку отсутствуют преемственность, опыт для подражания.
 В итоге перед воспитанником стоят две насущные задачи: 
1) перейти на самостоятельное жизнеобеспечение; 
2) выстроить границы своего нового жизненного пространства.
Исходя из вышеизложенного, в ОГКУ Майнский детский дом «Орбита» создаётся учебная тренировочная квартира, которая рассматривается как существенный компонент целостной программы подготовки воспитанников к самостоятельной жизни.
Предварительный этап
1. Принятие решения о создании тренировочной квартиры. 
2. Создание комиссии.
3. Разработка проекта. 
4. Выделение помещения.

5.Разработка и утверждение документации (положение о тренировочной квартире, должностные инструкции специалистов, программа, порядок заселения, правила проживания, памятки для воспитанников, система мониторинга, карты наблюдений, диагностики и т.д.)
Организационный этап
1.Графики проживания: дата, время.
2.Установление степени самостоятельного проживания (что покупают, готовят, какие принимают решения и т.д.) 
3.Определение способа приобретения продуктов (получено со склада или самостоятельная покупка), бытовых санитарно-гигиенических средств, канцелярских принадлежностей и т.д. 
4.Список вещей, которые дети возьмут с собой (составляется совместно с детьми). 
Этап анализа результатов: используются результаты мониторинга индивидуальных достижений. 
Этап сопровождаемого проживания: в соответствии с программой.
Целью работы тренировочной квартиры является предоставление возможности воспитанникам и выпускникам на основе временного проживания получить необходимые для обустройства быта и самообслуживания знания, умения и навыки. И, в конечном счете, обеспечить развитие самостоятельности, независимости и личностной зрелости выпускника. Данный вид деятельности получил название «сопровождаемое проживание».
 Сопровождаемое проживание направлено на создание условий, в том числе жилищных, для овладения детьми навыками, необходимыми для самостоятельного проживания, на фоне постепенного сокращения объема помощи со стороны. Базовые жизненные навыки, обеспечивающие самостоятельное проживание, условно можно разделить на три сферы: самообслуживание, самоорганизацию, саморегуляцию.
Базовые жизненные навыки, необходимые для самостоятельного проживания


Перед заселением воспитанников в тренировочную квартиру необходимо: 
1. познакомить их с правилами внутреннего распорядка,
2.правилами проживания в социальной квартире,
3.инструкциями по использованию бытовых приборов,
4.памяткой по технике безопасности.
Воспитанником должно быть выражено личное желание попробовать жить самостоятельно (оформляется в виде заявления).


Нужно учитывать характер воспитанника, его уровень подготовленности к самостоятельному проживанию, уровень развития, коммуникабельность, склонности. Лучше формировать пары из более подготовленных и менее подготовленных воспитанников, но с учетом желаний воспитанников и их психологической совместимости.  Допускается проживание двух воспитанников одновременно.
Срок проживания один месяц. 
В итоге – постепенный переход воспитанников на полное самообслуживания, самостоятельное приготовление пищи (завтрак, ужин, обед – в столовой).  
Предоставление воспитанникам возможности самостоятельно приобретать продукты (при наличии денег), либо получать их на складе, готовить еду, осуществлять уборку и т.д.  
В группу проживающих входят воспитанники за 1 год до выпуска (9,11 классы).  Проживают пары одного пола.
 Заселение происходит после издания директором учреждения приказа. Зачисление воспитанника в тренировочную квартиру, как и отчисление из нее, производится на основании приказа директора Учреждения.
 В приказе о зачислении прописывается дата зачисления, срок пребывания в квартире, который впоследствии может быть продлен или сокращен. 
Зачисляемый подписывает договор, в котором отражены права и обязанности проживающего и Учреждения по отношению друг к другу. Договор юридической силы не имеет. Заселяемый в тренировочную квартиру должен быть ознакомлен под роспись с «Правилами внутреннего распорядка для проживающих в тренировочной квартире», после чего он имеет право вселиться в тренировочную квартиру.
Привлечение подростка к программе «сопровождаемое проживание» позволяет осуществить вовлечение воспитанника в планирование индивидуальной программы социализации. При этом немаловажным фактором является то, что воспитанник включается в разделение ответственности за полученный результат.
 Таким образом, обеспечивается соотнесение педагогического воздействия с личными целями несовершеннолетнего, а план работы - с его личными планами. 
Сопровождаемое проживание должно обеспечить:  
1. безопасность и защищенность; 
2.соответствие потребностям и физическим возможностям людей, которым оно предоставляется;  
3.расширение сферы общения и социальных контактов, исключение социальной изоляции;  
4.самостоятельность и независимость в образе жизни и ведении хозяйства;  
5.комфортность проживания и достойный уровень жизни. 
Разрабатывая индивидуальный план работы по сопровождаемому проживанию, важно учитывать уровень возможностей, способностей и ресурсов воспитанника. Учебная тренировочная квартира играет роль своеобразного социального адаптера — с одной стороны, она изменяет социальные условия, к которым требуется адаптироваться, а с другой — формирует у воспитанника качества, необходимые для адаптации. Для реализации этой задачи составляется «План сопровождения проживаемого», в котором прописываются основные действия, которые проживающий должен выполнить в период нахождения в тренировочной квартире. Поставленные планом задачи воспитанник должен рассматривать как свои собственные. При этом план не должен отражать исключительно пожелания воспитанника. Принципы ведения программы сопровождаемого проживания (случая) предусматривают также развитие потенциала подростка, то есть программа должна включать возможности для личностного роста и повышения уровня социализации. В связи с этим специалисты сопровождения должны способствовать осознанию подростком его собственных целей и потребностей, результатом чего станет повышение его мотивации изменения трудной жизненной ситуации, в которой он находится. Чтобы результаты проводимой работы в тренировочной квартире были долговременными и устойчивыми, подросток должен осознанно стремиться к достижению поставленных перед ним целей.
Принципы деятельности тренировочной квартиры: 

1.постепенное усложнение предъявляемых воспитанникам требований и задач в сфере практической деятельности;  
2.постепенное расширение зон самостоятельности и ответственности воспитанника на фоне того, что контроль со стороны воспитателя постепенно снижается, а уровень ответственности воспитанника увеличивается; 

3.признание того, что воспитанник является активным участником деятельности на всех этапах работы; 
4.индивидуализация проживания, при которой каждый воспитанник имеет право выбора содержания подготовки к самостоятельному проживанию; 

5.проведение работы в тесном контакте с другими структурами интернатного учреждения.


Документы, регулирующие деятельность тренировочной квартиры:

1.перечень оборудования и расходных санитарно-гигиенических средств, имеющихся в квартире; 
2.правила внутреннего распорядка; 
3.памятки воспитанникам, проживающим в социальной квартире; 

4. инструкции по технике безопасности и журнал ознакомления с ними воспитанников; 

5. график проживания; 
6.индивидуальный план (проект) проживания воспитанника в тренировочной квартире;


Нормативное обеспечение деятельности тренировочной квартиры составляют локальные нормативные акты, принятые в интернатном учреждении. Перечень локальных актов установлен Уставом интернатного учреждения. Он включает положения, инструкции, правила, приказы, договора. Порядок и условия открытия, создания и работы тренировочной квартиры регламентируются локальным актом учреждения (положением) в соответствии с его Уставом. Локальными актами также регламентируется деятельность специалистов (должностные инструкции).

Отчисление воспитанника из тренировочной квартиры производится на основании соответствующего приказа директора учреждения. 
Отчисление происходит в следующих случаях: 

1.завершение работы со случаем в связи с выполнением индивидуальной программы социализации;  
2.личное заявление воспитанника с просьбой отчислить его из тренировочной квартиры;  
3.грубое или систематическое нарушение правил проживания в тренировочной квартире. 
Перед отчислением из тренировочной квартиры по причине выполнения программы, воспитанник заполняет форму завершающей оценки, где анализирует основные изменения и достижения, произошедшие в его жизненной ситуации. Данная форма является средством итогового контроля. Также осуществляется фиксация достижений воспитанника по следующим направлениям:  
1.гигиена и здоровый образ жизни
2. соблюдение гигиены дома  
3.составление бюджета
4.кухня
5. столовая
Критерии оценивания деятельности воспитанника, проживающего в тренировочной квартире при использовании бальной системы следующие:  
10 баллов - выполняет действия по самообслуживанию самостоятельно, качественно, без помощи и направления действий.  

9 баллов - выполняет действия по самообслуживанию самостоятельно, качественно, при незначительной помощи.

8 баллов - выполняет действия по самообслуживанию самостоятельно, качественно, при незначительном контроле и направлении действий.

7 баллов – выполняет микропроцессы по самообслуживанию самостоятельно, качественно,  однако нуждаются в систематическом контроле и направлении действий.

6 баллов – выполняет микропроцессы по самообслуживанию самостоятельно, однако нуждаются в постоянном направлении действий.

5 баллов - выполняет действия только при контроле.
4 балла - выполняет микропроцессы по самообслуживанию с помощью, под контролем и при направлении действий.
3 балла – не выполняет действия по самообслуживанию самостоятельно
2 балла – не владеет и не выполняет действия по самообслуживанию самостоятельно
1 балла – не знает, не владеет, не выполняет действия по самообслуживанию самостоятельно.



В конце проживания в тренировочной квартире проводится  итоговый контроль (пример – мероприятия «В доме гости», «Ура! Отпуск» и т.д.), которое включает выполнение заданий на применение навыков самостоятельного проживания (составить меню, спланировать бюджет, составить план поездки, оформить документ, приготовить быстрый завтрак, рассказать о своих жизненных планах и т.д.).
Самостоятельное проживание





Навыки:  


1. Самоконтроль 


2. Самооценка свих действий 


3. Коррекция эмоций


4. Взаимодействие с другими людьми 


5. Ориентация в социуме


6. Усвоение общепринятых норм


7. Знание своих прав и обязанностей 





Саморегуляция





Навыки:  





1.Уборка квартиры;  2.Уход за вещами;


3. Гигиена;  


4.Покупки;


5.Приготовление пищи


6.Умение обращаться с бытовой техникой 





Навыки: 





1. Планирование учебы


2.  Организация свободного времени 


3. Планирование бюджета .


4. Проведение финансовых операций


5. Сохранение и укрепление здоровья (закаливающие процедуры, занятия физкультурой)











Самообслуживание





Самоорганизация





Анкеты  





Тестовые задания  





Наблюдение  








Умения


 Навыки 


Знания


Компетенции


Состояния





Воспитанник 


Воспитатель Социальный педагог


Педагог-психолог


Заместитель директора по УВР





Формы и инструменты оценки





Параметры оценки





Субъекты оценки





СИСТЕМА ОЦЕНКИ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ ВОСПИТАННИКА








