Формы жизнеустройства сирот
УСЫНОВЛЕНИЕ/ УДОЧЕРЕНИЕ (ГЛ.19 СК РФ) –Усыновление или удочерение (далее - усыновление) является приоритетной формой устройства детей, оставшихся без попечения родителей,
при которой между усыновителями и усыновленными возникают такие же юридические отношения, как между родителями и родными детьми и другими родственниками по происхождению.
ОСОБЕННОСТИ:
· Усыновление братьев и сестер разными лицами не допускается, за исключением случаев, когда усыновление отвечает интересам детей.

· Для обеспечения тайны усыновления по просьбе усыновителя могут быть изменены дата рождения усыновленного ребенка, но не более чем на три месяца в возрасте до года (если ребенок старше 1 года решение принимает суд), а также место его рождения.

· Усыновление можно оформить на одного человека или на супругов.

· Государство не оказывает дополнительной материальной помощи за исключением послеродового отпуска и выплат в связи с рождением ребенка в том случае, если усыновляется младенец.

· Не каждый ребенок, лишенный родительского попечения, может быть усыновлен.
 
ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО (ГЛ.20 СК РФ) –устанавливаются над детьми, оставшимися без попечения родителей в целях их содержания, воспитания и образования, а также для защиты их прав и интересов.
Опека устанавливается над детьми, не достигшими 14 лет.
Попечительство устанавливается над детьми в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет.
ОСОБЕННОСТИ:
· Опека/попечительство устанавливается решением органов опеки и попечительства.

· Опекуном может быть только один человек.

· Назначение опекуна ребенку, достигшему возраста десяти лет, осуществляется с его согласия.

· Передача братьев и сестер под опеку или попечительство разным лицам не допускается, за исключением случаев, если такая передача отвечает интересам детей.

· На опекаемого ребенка выплачивается ежемесячное пособие.

· Нет тайны передачи ребенка под опеку и контакты с кровными родственниками ребенка возможны.

· Не возможно изменить дату рождения ребенка и записать опекунов в свидетельстве о рождении в качестве родителей.
 
ПРИЕМНАЯ СЕМЬЯ (ГЛ.21 СК РФ) - Приемной семьей признается опека или попечительство над ребенком или детьми, которые осуществляются по договору о приемной семье, заключаемому между органом опеки и попечительства и приемными родителями или приемным родителем, на срок, указанный в этом договоре.
                                                                            ОСОБЕННОСТИ:
· Приемными родителями могут быть супруги, а также отдельные граждане, желающие принять ребенка или детей на воспитание. Лица, не состоящие в браке между собой, не могут быть приемными родителями одного и того же ребенка.

· В приемных семьях может воспитываться от одного до 8 детей.

· Устройство детей в приемную семью не влечет за собой возникновения между приемными родителями и приемными детьми алиментных и наследственных правоотношений

· Приемному родителю платится зарплата и засчитывается трудовой стаж. На ребенка выплачивается ежемесячное пособие

· Ведется постоянный контроль и отчетность перед органами опеки за воспитание и расходование средств.
