Сопровождение семьи, принявшей на воспитание детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
С марта 2018 года на базе Майнского детского дома «Орбита» в рамках работы консультативной службы по оказанию помощи семье и детям, предоставляется государственная услуга «Сопровождение семьи, принявшей на воспитание детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». 
Предоставление Услуги предполагает оказание семье, в том числе заявителям, детям, переданным на воспитание в семью заявителей, родным детям заявителей, а также другим членам семьи, профессиональной консультативной, юридической, психологической, педагогической, медицинской, социальной помощи, предусмотренной законодательством Российской Федерации и законодательством Ульяновской области. 
Задачи сопровождения: 

- создание оптимальных условий для развития и социализации ребенка, переданного на воспитание в семью;

- предотвращение отказа от ребенка, переданного на воспитание в семью;

- организация и осуществление эффективной замещающей семейной заботы;

- профилактика кризисных ситуаций в семье и содействие укреплению семьи.

Услуга оказывается на заявительной основе. Гражданин подаёт в Организацию или Орган опеки и попечительства заявление с просьбой предоставить ему государственную услугу и заключить с ним договор о сопровождении семьи. Организация в трёхдневный срок предоставляет ответ о согласии, либо отказе предоставления Услуги с указанием причин отказа. Между Гражданином и Организацией заключается договор в течение 5 дней, составляется карта Семьи и назначается куратор из числа сотрудников консультативной службы поддержки семей и детей, который будет курировать данную семью. 


 Услуга оказывается безвозмездно.
 В зависимости от социальной ситуации, успешности адаптации ребенка в семье и в социуме, складывающихся детско-родительских отношений в замещающей семье, услуги по сопровождению семьи предоставляются на трех уровнях: базовый (основной), кризисный и экстренный.


На базовом уровне субъектами сопровождения являются замещающие семьи следующих категорий: после окончания курса подготовки в школе приёмных родителей; замещающие родители, которые не проходили подготовку; после завершения «кризисного случая».


Основной задачей сопровождения на базовом уровне является удовлетворение изменяющихся потребностей семьи в информировании и просвещении, а также в общей психолого-педагогической поддержке.


На кризисном уровне сопровождения субъектами сопровождения являются следующие категории семей: семьи в ситуации затяжного конфликта, с которым они не могут справиться самостоятельно; семьи с приемным ребенком (детьми) с особыми нуждами (дети с задержкой психического развития, дети-инвалиды); семьи, принявшие братьев и сестер, семьи на этапе подросткового кризиса приемных детей, в том числе в случае опеки/попечительства родственниками (старшее поколение); 


 На экстренном уровне сопровождения основной субъект сопровождения – замещающая семья на грани отказа от воспитания приемного ребенка. Цель сопровождения – предотвращение отказа от приемного ребенка. 

Консультативная помощь предусматривает

информирование  о содержании, ожидаемых результатах и сроках реализации мероприятий индивидуальной программы сопровождения семьи, о целях, задачах, полномочиях, структуре, режиме работы уполномоченного органа в сфере опеки, попечительства и патронажа и уполномоченной организации, об органах и организациях, предоставляющих государственные и муниципальные услуги семьям с детьми на территории муниципального образования о доступных источниках получения указанной информации.


Юридическая помощь предусматривает:

юридическое консультирование по вопросам, касающимся прав семей, принявших на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, прав и обязанностей законных представителей таких детей;

оказание содействия в реализации прав и законных интересов детей, переданных на воспитание в семью, и их законных представителей;

оказание содействия в оформлении документов для получения соответствующих государственных и муниципальных услуг, в подготовке и подаче жалоб на действия (бездействие) органов государственной власти, органов местного самоуправления, организаций, нарушающие права граждан, в получении бесплатной юридической помощи в порядке, установленном законодательством.


Медицинская помощь предусматривает:

медицинское консультирование по вопросам сохранения и укрепления здоровья детей, переданных на воспитание в семью;

оказание содействия в проведении диспансеризации детей, переданных на воспитание в семью, и получении ими в случае необходимости медицинской помощи всех видов, включая специализированную, в том числе высокотехнологичную, медицинскую помощь, в зависимости от возраста, состояния здоровья и развития детей.


Психологическая помощь предусматривает:

психологическое консультирование по вопросам детской психологии и развития ребенка, отношений между родителями и детьми, специфики семейного воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по способам предупреждения и преодоления семейного неблагополучия;

психопрофилактическую и психокоррекционную работу с семьей, направленную на содействие успешной адаптации детей в семье, формирование и компенсацию у законных представителей детей недостающих компетенций по воспитанию ребенка, психологическую коррекцию отклонений в поведении и развитии детей.


Педагогическая помощь предусматривает:

педагогическое консультирование по вопросам, касающимся особенностей индивидуального развития детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, семейного воспитания таких детей;

оказание содействия законным представителям в воспитании детей, переданных на воспитание в семью, с учетом возраста, особенностей физического и психического развития детей, в предупреждении и преодолении конфликтных ситуаций с детьми, в обеспечении потребностей развития и реабилитации детей, в создании безопасных условий для их воспитания, в получении детьми образования, организации досуга детей.


Социальная помощь предусматривает оказание содействия в 
получении социальных услуг, предусмотренных действующим законодательством.

Уважаемые опекуны, попечители, приёмные родители! Если вас заинтересовала данная информация, и у вас имеются проблемы в общении с приёмным ребёнком (детьми), чтобы не допустить разрушения образовавшейся семьи и не вернуть несовершеннолетнего в детское государственное учреждение, обращайтесь в консультативную службу по оказанию помощи семье и детям в Майнский детский дом «Орбита». Здесь вам окажут квалифицированную помощь педагоги – психологи, юрисконсульт, социальный педагог, медицинские работники.
Обращайтесь к нам по адресу: Ульяновская область, р.п. Майна, д. 8 и по телефонам: (8 84 244) 2-10-61;  (8 84 244) 2-11-71
