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На базе ОГКУ Майнский детский дом «Орбита» функционирует Консультативная служба поддержки семей и детей, которая создана в целях оказания комплексной медико-психолого-педагогической и социально-правовой помощи  следующим категориям граждан:
гражданам, выразившим желание стать опекуном или попечителем несовершеннолетнего гражданина либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации  формах;
замещающим семьям (опекунские, приёмные, семьи усыновителей), воспитывающим детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, проживающим в замещающих семьях;
родителям, лишенным родительских прав и имеющим намерение восстановиться в родительских правах, в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  воспитывающихся в ОГКУ Майнский детский дом «Орбита».

Основными задачами  работы консультативной службы поддержки семей и детей являются:
- предоставление государственной услуги «сопровождение семьи, принявшей на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» замещающим родителям;
- создание оптимальных условий для развития и социализации ребенка, переданного на воспитание в семью;
- предотвращение отказа от ребенка, переданного на воспитание в семью;
- организация и осуществление эффективной замещающей семейной заботы;
- профилактика кризисных ситуаций в семье и содействие укреплению семьи.

Основными видами деятельности специалистов являются:
клубы приёмных родителей, публичные лекции, родительские всеобучи, индивидуальные консультации приёмных родителей по проблемам развития, воспитания, образования приемных детей, подготовки их к самостоятельной жизни, тренинги по развитию родительских компетенций, коррекции поведения несовершеннолетних, в рамках работы агитпоезда «За здоровый образ жизни»; сетевое взаимодействие (семинары, круглые столы, конференции, дискуссии, очные встречи, специальный сайт и др.), работа в сенсорной комнате.
- родительские всеобучи проводятся ежеквартально с выездом непосредственно в район;
- консультирование приёмных родителей проходит после всеобучей, а также по запросу органа опеки и попечительства с приглашением семьи в детский дом, либо с выездом непосредственно по месту проживания семьи;
- при необходимости 




Услуга сопровождения семьи.
Услуга оказывается на заявительной основе. 
Гражданин подаёт в Организацию или Орган опеки и попечительства заявление. Между Гражданином и Организацией заключается договор, составляется карта Семьи и куратор из числа сотрудников консультативной службы поддержки семей и детей. На основании обозначенных проблем Семьи, первичной консультации и диагностик специалистов и рекомендаций Органа опеки и попечительства составляется индивидуальная программа сопровождения семьи. Куратор заблаговременно информирует о мероприятиях индивидуального плана работы семьи, изменениях в законодательстве, касающегося детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Все услуги оказывается специалистами консультативной службына безвозмездной основе.

В состав консультативной службы по поддержке семей и детей на базе ОГКУ Майнский детский дом « Орбита» входят следующие специалисты:
1. Руководитель консультативной службы – заместитель директора  детского дома.
Сотрудники службы:
1. Социальный педагог 
2. Педагоги– психологи
3. Юрисконсульт 
4. Врач – педиатр
5. Дефектолог

Убедительно просим Вас направлять замещающие семьи, оказавшиеся в затруднительной ситуации, в ОГКУ Майнский детский дом «Орбита» для организации работы в целях предотвращения отказа от ребенка, переданного на воспитание в семью, профилактики кризисных ситуаций в семье и содействию в укреплении семьи.

Контактная информация:
Адрес: Ульяновская область, Майнский район,
р.п. Майна, ул. Ленинская, д.8	
телефон (8-244) 2-10-61,2-11-71
Руководитель консультативной службы 
Горячев Роман Николаевич









